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ATA Nº 031/2016 da 19ª Sessão Ordinária da Oitava Legislatura da Câmara Municipal 

de Presidente Médici/RO. 

 

Presidente: Gilmar Moura Ferreira 

Vice-Presidente: Maria Custódia Venâncio da Silva Novais. 

1ª Secretário: Sargento Rubi 

2º Secretário: Ailton Ferreira 

 

Às 19h35min, do primeiro de agosto do ano de dois mil e dezesseis (01.08.2016). 

Reuniram-se no plenário da Câmara Municipal de Presidente Médici/RO, sito à Rua 

Padre Adolfo, nº 2590, para dar início à décima nona Sessão Ordinária da oitava 

Legislatura, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador Gilmar de Moura 

Ferreira. O vereador Sargento Rubi fez a Oração de Abertura dos Trabalhos. Em ato 

contínuo, o Presidente Gilmar de Moura Ferreira solicitou ao 1º Secretário Sargento 

Rubi para que procedesse à chamada dos Senhores Vereadores. O 1º Secretário 

Ferreira constatou a presença dos Excelentíssimos Senhores Vereadores: Ailton 

Ferreira, Maria Custódio V.S. Novais, Angelo Carrara, Alfredo do Hospital, Gilmar de  

Moura Ferreira,  Jorge Antonio Ribeiro Barbosa, Sargento Rubi e Zezinho do Estrela de 

Rondônia. Havendo Quorum legal, o Presidente declarou aberto a 19ª Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal. O Presidente colocou em discussão, votação a ata nº 

028, 029 e 030/2016, as quais foram colocadas, em discussão, votação, sendo 

aprovadas por unanimidade de votos dos Senhores Vereadores. Em ato continuo o 

Senhor Presidente Gilmar de Moura Ferreira solicitou ao 1º Secretário Rubi Ferreira da 

Costa, a leitura dos expedientes recebidos pela Secretaria da Casa. Leitura dos 

Projetos de Lei nº 029, 030, 031, 032, 033 e 034/2016 de autoria do Poder Executivo 

Municipal, Leitura do Requerimento nº 012/2016 de autoria do vereador Zezinho do 

Estrela de Rondônia. Terminado a leitura da Matéria da Ordem do Dia, o Presidente 

passou para os Pronunciamentos dos Senhores Vereadores. O Presidente Gilmar 

Moura Ferreira concedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Vereador Alfredo 

do Hospital, por oito minutos, cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, público 

presente: “Agradeceu o Presidente Gilmar Moura pela cedência do Plenário da Câmara 

para convenção. Mostrou-se preocupado com futuro do município de Presidente 

Médici, ressaltando que 90% das obras realizadas em nosso município são recursos 
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oriundos de nossos parlamentares. Disse que tem uma irmã que trabalhou no Sindicato 

há 04 (quatro) anos, que acabou de ser demitida, com justificativa de que o Sindicato 

está passando por dificuldade financeira, e acha que a demissão foi porque ela é 

cunhada de um candidato a Prefeito, irmã de um vereador, acha que essa demissão foi 

uma retaliação, coisa baixa, coisa mesquinha, acha que foi uma decisão drástica, mas 

tem o seu respeito.” O Presidente Gilmar Moura Ferreira concedeu o uso da Tribuna ao 

Excelentíssimo Senhor Vereador Jorge do Idaron por oito minutos, cumprimentou a 

Mesa, serventuários da Casa, público presente, e disse: “Deu boas vindas aos 

vereadores da Casa, após o recesso Parlamentar. Parabenizou as duas convenções 

dos Partidos. Fez comentários a respeito das convenções dizendo que teve visitantes, 

fiéis escudeiros, especuladores e coisas de praxe nessa época de eleições, onde as 

informações se tornam preciosas. As desinformações são importantes também, onde 

há muita conversa de ponta de rua. Com relação à política de Médici, esse período se 

torna muito aguçado, com relação às denúncias e as críticas que irão surgir. O Partido 

dos Trabalhadores tem cunho oposicionista, mas vem superando isso com política e 

com trabalho. Disse que neste espaço de política pública tem espaço pra todo mundo. 

Ressaltou que a Câmara de Vereadores tem apresentado seu trabalho no cenário 

crescimento de nosso município, com a contribuição dos Parlamentares, com a busca 

de melhoria de vida na saúde, educação e todas as áreas de nosso município.” O 

Presidente Gilmar Moura Ferreira concedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo 

Senhor Vereador Zezinho do Estrela de Rondônia, por oito minutos, cumprimentou a 

Mesa, serventuários da Casa, público presente, e disse: “Disse que não teve muito 

tempo para ficar na convenção porque tinha compromisso naquele momento, mas 

achou muito gratificante e importante o apoio de vários parlamentares da Bancada 

Estadual e Federal que se fizeram presente na convenção, afirmando que tem um 

suporte muito forte para administrar o município por 04 anos. O Vereador mostrou-se 

preocupado com as exigências para permanência do transporte escolar no município, 

porque hoje quem ta pagando é o aluno que vai ter que fazer reposição de 15 dias de 

aula, tendo em vista que vai atrasar uma semana ou duas semanas para chegar à 

documentação dos ônibus escolares, haja vista que a documentação desses ônibus vai 

demorar mais uma semana para chegar, e ai não temos que culpar governador, a 

direção da escola, e nem dono da empresa, temos culpar essa vistoria do DETRAN e a 

gestão, pois essa vistoria deveria ter sido realizada antes do recesso, e  a empresa 
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tinha que ter sido notificada uma semana antes para começar a fazer as revisões nos 

ônibus escolares. Vale ressaltar que no meio do ano deveriam fazer uma revisão mais 

rígida nesses veículos, e também no início do contrato com a empresa ganhadora para 

prestar esse serviço, e não no meio do ano para não comprometer o 2º semestre 

desses alunos do município que vão ter que fazer a reposição de aula de 15 dias. 

Disse também que a região do Estrela de Rondônia foi a última região no ano passado 

a ser atendida com a recuperação das estradas, esse ano não vai ser diferente, só 

espero Senhores Vereadores não ter que recorrer ao DER para fazer a linha 136, 

porque do jeito que estou vendo essas maquinas quebrando, não vai ter como fazer 

essa recuperação. Essa semana conversei com a Prefeita ela disse que vai ser 

atendida pelo FITHA, estou preocupado se tiver algum problema com o FITHA desse 

ano a gente vai ter que pedir novamente socorro ao DER para ser recuperada aquela 

região.” O Presidente Gilmar Moura Ferreira concedeu o uso da Tribuna ao 

Excelentíssimo Senhor Vereador Ailton Ferreira, por oito minutos, cumprimentou a 

Mesa, serventuários da Casa, público presente, e disse: “Comentou sobre a convenção 

que foi fantástica, e tira o chapéu para o novo candidato a Prefeito Dílson que 

conseguiu agradar todos parlamentares. Ressaltou a importância de diversos 

parlamentares da esfera estadual e federal na convenção como Senador Valdir Raupp, 

e acredita que Presidente esteja no rumo certo. Fiquei sabendo que ontem foi a 

convenção do Partido dos Trabalhadores, e acha que temos que respeitar, porque 

estamos num país que prevalece a democracia, e pedimos a Deus que seja feito aquilo 

que for de melhor para nosso município. Disse ser mais ousado quando afirma que o 

melhor candidato é o Dilson Alencar e Zé Ribeiro não tem dúvida disso. Disse que 

sempre defende esse parlamento, indiscutivelmente sabe da potencia de cada 

vereador, pois ninguém sabe com certeza quem será eleito. Disse que conversou com 

o Geraldo da obra que afirmou que as máquinas vão recuperar o travessão de Nova 

Londrina até a 7ª linha, onde está à região do Rio São Francisco e espera que sejam 

recuperadas a região da 2ª linha até Vila Camargo, Santa Rosa e 4ª linha. Disse teve 

conversado com diversas pessoas desse município que tem falado com segurança 

com relação a eleição estadual e federal, teria uma grande abstenção, mas com 

relação a reeleição para vereadores está sendo bem aceita pela população do 

município.” O Presidente Gilmar Moura Ferreira concedeu o uso da Tribuna ao 

Excelentíssimo Senhor Vereador Sargento Rubi, cumprimentou a Mesa, serventuários 
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da Casa, público presente, e disse: “Agradeceu a Deus por mais um recesso 

constitucional, e pelo início dos trabalhos legislativos. Parabenizou todos os vereadores 

que fizeram parte das convenções. Explanou sobre a convenção afirmando ser um ato 

muito bonito, assegurado pela constituição, é um ato que se inicia o processo da 

convenção, onde se vê os trabalhos dos partidos em busca de partidos parceiros, para 

melhor disputar a corrida nos cargos dos Poderes Legislativo e Executivo Municipal. 

Disse que foi interessante ver os partidos juntos trabalhando e discutindo junto às 

mesmas finalidades, porque ao invés de ringues, possam disputar a campanha num 

Estado Democrático. Disse que vai disputar a sua quarta eleição, tentar seu 3º 

mandato, mas jamais fará disso algo que vai tirar a sua moral e credibilidade perante a 

sociedade, haja vista, que lutou muito para consegui-la. Ressaltou a importância dos 

vereadores buscarem os recursos público ao município através dos Deputados, 

Senadores e Governadores, pois, antigamente os vereadores não se comportavam 

dessa maneira. Então houve uma grande evolução dos vereadores em buscar junto as 

autoridades emendas para o seu município. O Presidente Gilmar Moura Ferreira 

passou a Presidência para Vice-Presidente vereadora Todinha, por oito minutos, 

cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, público presente, e disse: “O Presidente 

teceu comentários a respeito do comportamento do parlamentar na ótica da política. 

Iniciando seu pronunciamento com ao seguinte frase: “o medíocre discute pessoas, o 

comum discute fatos, o sábio discute idéias”. Neste sentido o político ético não deve 

discutir pessoas, ou problemas pessoais numa campanha eleitoral, se discute idéias, 

propostas, pois é vergonhoso para aquele que pretende ingressar na carreira política 

discutir problemas pessoais, trazer para o mundo da política problemas pessoais, e sim 

discutir idéias prosperas.” Terminado os pronunciamentos, o Presidente passou para 

discussão e votação da Matéria da Ordem do Dia. Leitura para deliberação do 

Requerimento nº 012/2016, o qual foi colocado em discussão, votação, sendo 

aprovado por unanimidade de votos dos Senhores Vereadores.  Presidente colocou a 

disposição da Comissão de Justiça e Redação o Projeto de Lei nº 029, 030, 031, 032, 

033 e 034/2016 de autoria do Poder Executivo Municipal.  Leitura do mandado de 

audiência nº 378/2016/DP/SPJ/TRIBUNAL DE CONTAS DE RONDÔNIA e Leitura do 

ofício nº 048/GAB/PMPM/2016. Leitura convite da senhora Evair para lançamento CD 

evangélico. Em seguida passou para explicações pessoais dos senhores vereadores. 

Estavam presentes a Senhora Vânia Braz Soares Leonardeli, Assessor Jurídico Dr. 
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Sergio da Silva Cezar, Chefe de Gabinete Senhora Rosaria Barros de Oliveira, e 

demais servidores: Neemias, Ednaldo Rubens, Roberto Pereira e Marilene S. dos 

Santos. Terminou a sessão quando era 10h10min horas, não havendo nada mais a ser 

tratado, em nome de Deus, o Presidente encerrou a presente Sessão. Eu, Rosária 

Barros de Oliveira lavrei a presente Ata. 

 

PLENARIO “CACILDA PENHA DE ABREU”, 01 DE AGOSTO DE 2016. 

 

 

GILMAR DE MOURA FERREIRA 

Presidente 

 

MARIA CUSTÓDIO V.S NOVAIS 

Vice-Presidente 
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1º Secretário  

 

VER. AILTON FERREIRA 

2º Secretário   
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